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ACTA  NÚM.  2  DA  MESA  CONTRATACIÓN  NO  PROCEDEMENTO  ABERTO
SIMPLIFICADÍSIMO, ART. 159.6 DA LCSP, PARA A CONTRATACIÓN DAS OBRAS
“MELLORA  DOS  CAMIÑOS  MUNICIPAIS  NAS  PARROQUIAS  DE  CERQUEDA  E
LEILOIO:  ACTUACIÓN  1ª.-  PISTA  DE  POZACAS,  ACTUACIÓN  2ª.-  PISTA  DE
PEDROSA", INCLUÍDA PLAN MARCO DE MELLORA DE CAMIÑOS MUNICIPAIS DE
ACCESO A PARCELAS AGRÍCOLAS 2024 - 2025.
EXPTE.: 2024/C003/000001
LUGAR: Casa do Concello de Malpica de Bergantiños
DATA: 14/08/2023
Sendo as 9:30 horas constitúese a Mesa de Contratación, cuxa composición se deriva da
Resolución de Alcaldía núm. 333/2024, do 05/07/2024, estando presentes os seguintes
membros:
Presidente: 
D. Eduardo J. Parga Veiga, Alcalde-Presidente do Concello.
Vogais:
Dª Mª Loreto López Fernández, Secretaria da Corporación.
D. Carlos Cruz Freire, Interventor accidental da Corporación.

Escusa a súa asistencia: 
Dª Patricia Coence Antelo, Tesoureira da Corporación.
Secretario: 
D. Juan Carlos Penedo Loureiro, administrativo.
É obxecto da reunión de conformidade coa orde do día da convocatoria, o exame/estudo
da documentación requirida ao proposto como adxudicatario, EXCAVACIONES Y OBRAS
CANDAL, S.L., que opta á contratación mediante procedemento aberto simplificadísimo,
art. 159.6 da LCSP, das obras ás que se refire o proxecto denominado “MELLORA DOS
CAMIÑOS MUNICIPAIS NAS PARROQUIAS DE CERQUEDA E LEILOIO: ACTUACIÓN
1ª.- PISTA DE POZACAS, ACTUACIÓN 2ª.- PISTA DE PEDROSA".
Dada a presenza do presidente como do secretario da mesa, así  como dous dos tres
vogais, considéranse cumpridos os requisitos para a válida constitución e actuación da
Mesa de Contratación, polo que se procede de conformidade co seguinte,

ORDE DO DÍA: 
1º.- APERTURA DE REQUIRIMENTO DE DOCUMENTACIÓN. 
A secretaría que subscribe a presente acta refírese ás actuacións previas realizadas por
este órgano de asistencia no presente procedemento e polo licitador, EXCAVACIONES Y
OBRAS CANDAL, S.L., así dise que:
Esta Mesa de Contratación adoptou, en data 31/07/2024, entre os seguintes acordos:
A.-“3º.- PROPOSTA DE ADXUDICACIÓN. 
.../
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Único:  Propoñer  ao  órgano  de contratación  a  adxudicación  do  contrato  das  obras  de
“MELLORA  DOS  CAMIÑOS  MUNICIPAIS  NAS  PARROQUIAS  DE  CERQUEDA  E
LEILOIO:  ACTUACIÓN  1ª.-  PISTA  DE  POZACAS,  ACTUACIÓN  2ª.-  PISTA  DE
PEDROSA”, á empresa EXCAVACIONES Y OBRAS CANDAL, S.L. con CIF: B15496219,
no prezo total de 68.706,98 € (56.782,63 € + 11.924,35 €, 21 % do IVE)”.
B.-“4º.-  REQUIRIMENTO  AO  CANDIDATO  PROPOSTO  COMO  ADXUDICATARIO
(EMPRESA QUE OBTIVO MELLOR PUNTUACIÓN).
Vista  a  proposta de adxudicación  realizada  por  esta Mesa de Contratación a favor  de
EXCAVACIONES Y OBRAS CANDAL, S.L. 
Visto  que  a  citada  empresa  atópase  inscrita  no  Rexistro  Xeral  de  Contratistas  da
Comunidade  Autónoma  de  Galicia  (núm.  de  inscrición  2037),  estando  pendente  de
inscrición no Registro Oficial  de Licitadores y Empresas Clasificadas del  Sector Público
(segundo certificado de dito rexistro do 31/07/2024)
Vistos,  pois,  os  datos/documentación  rexistrados/que  consta  nos  citados  rexistros
(esencialmente,  Rexistro  Xeral  de  Contratistas  da  Comunidade  Autónoma  de  Galicia),
efectuadas as oportunas comprobacións ás que se refire o art. 159.4 f) 3º da LCSP, e visto
o establecido na cláusula 16 do prego que rexe a contratación, é polo que a Mesa de
Contratación, en desempeño das funcións que lle atribúe a citada lei, por unanimidade dos
membros presentes con dereito a voto, ACORDA:
Primeiro: Requirir á empresa EXCAVACIONES Y OBRAS CANDAL, S.L., candidato con
mellor puntuación,  para que no  prazo de 7 días hábiles,  a contar desde o envío da
correspondente comunicación, presente por medios electrónicos (a través da Plataforma
de Contratos del Sector Público) e con sinatura electrónica, a documentación á que se
refire a cláusula 16.1 do prego de cláusulas administrativas que rexe a contratación, que
neste  caso,  ao  atoparse  inscrita  a  empresa  no  Rexistro  Xeral  de  Contratistas  da
Comunidade  Autónoma  de  Galicia  e  á  vista  dos  datos  que  obran  nel  e  ás  demais
comprobacións realizadas por este órgano (PASAXE) será a seguinte:

 Acreditación documental  do número de mulleres traballadoras con contrato fixo
por tempo indefinido e xornada completa en plantilla (cláusula 16.1.5 en relación á
cláusula 12 e Anexo III, proposición).

Segundo:  Advertir  que  de  non  cumprirse  adecuadamente  o  requirimento  no  prazo
sinalado,  entenderase que  o  licitador  retirou a  súa  oferta,  procedéndose  nese caso  a
requirir  a  mesma  documentación  ao  licitador  seguinte,  pola  orde  en  que  quedasen
clasificadas as ofertas (cláusula 16.2 do PCAP). Todo iso sen prexuízo do sinalado nos arts.
71, 72 e 73 da LCSP.
Terceiro:  Comunicar electronicamente a través da Plataforma de Contratos del Sector
Público o presente acordo a EXCAVACIONES Y OBRAS CANDAL, S.L.
Cuarto: Que pola tesourería municipal se emita o correspondente certificado relativo a se
a empresa proposta como adxudicataria,  EXCAVACIONES Y OBRAS CANDAL, S.L., se
encontra ao corrente das súas obrigas tributarias co Concello”. 
A  comunicación  a  EXCAVACIONES  Y  OBRAS  CANDAL,  S.L.,  realízase  por  medios
electrónicos a través da Plataforma de Contratos do Sector Público, sendo esta enviada ao
licitador en data 02/08/2024 ás 10:13 horas e accedendo este ao seu contido (lida polo
licitador)  o mesmo día  02/08/2024,  ás 10:14 horas,  procedéndose  ademais,  na citada
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data, á publicación da acta da sesión, onde se adoptou o acordo, no perfil do contratante,
constando todo ilo no expediente (en TEDEC) e na Plataforma de Contratos  do Sector
Público. Así pois, o prazo outorgado ao licitador para cumprir o requirimento finalizaba ás
23:59 horas do día 13/08/2024.
Na Plataforma de Contratos do Sector Público constátase que en data 09/08/2024 ás 10:55
horas, a empresa, presenta dentro do prazo concedido, un “sobre” con documentación
para os efectos de dar  cumprimento ao citado requirimento,  estando,  pois,  dentro  do
prazo outorgado. 
Acto seguido procédese á apertura do “sobre” presentado, procedéndose á descarga da
documentación achegada polo licitador.
A documentación aportada polo licitador/requirida por este órgano é a seguinte:
Acreditación documental do número de mulleres traballadoras con contrato fixo
por  tempo  indefinido  e  xornada  completa  en  plantilla  (cláusula  16.1.5  en
relación a cláusula 12 e Anexo III, proposición presentada).
Achégase unha declaración e un “Informe de traballadores en alta nun código de conta de
cotización”, ITA, a 09/08/2024. Neste último constan un total de 3 mulleres (con contrato
fixo e/ou indefinido) e a xornada completa dun total de 20 traballadores fixos en plantilla,
coincidindo estes extremos co sinalado/establecido na proposición presentada.
Á vista do cal e examinada a citada documentación a Mesa de Contratación conclúe que a
empresa ten presentado a documentación esixida polo prego e no requirimento efectuado
por este órgano de asistencia. 
Consta ademais no expediente (TEDEC), a instancia deste órgano, informe emitido pola
Tesourería Municipal a data 02/08/2024 no que se indica que a empresa non ten débedas
pendentes coa facenda municipal. 
Así, pois, acto seguido a Mesa de Contratación de conformidade co previsto no art. 159 da
LCSP, procede á realización da seguinte actuación e adoptar o seguinte acordo, asunto
que  é  incluído  na  orde  do  día  a  instancia  da  presidencia  e  por  acordo  unánime  dos
membros presentes con dereito a voto. 
2º.- PROPOSTA DE ADXUDICACIÓN (RATIFICACIÓN)
Visto, pois, que a empresa proposta como adxudicataria ten presentado a documentación
esixida polo prego que rexe a licitación, cláusula 16, e a esixida no requirimento realizado
por este órgano de asistencia,  é polo que  a Mesa de Contratación en desempeño das
funcións  que lle  atribúe  a  LCSP e de  conformidade  co art.  159 da citada  norma,  por
unanimidade dos membros presentes con dereito a voto, ACORDA:
Primeiro: Considerar que o licitador EXCAVACIONES Y OBRAS CANDAL, S.L., ten dado
cumprimento ao requirimento realizado pola Mesa de contratación en data 02/08/2024 ao
ter presentando, de conformidade co disposto na cláusula 16.1.5 do prego de cláusulas
administrativas  que  rexe  a  contratación,  a  documentación  acreditativa  do  número  de
mulleres  traballadoras  con contrato  fixo por  tempo indefinido  e  xornada  completa  en
plantilla (cláusula 16.1.5 en relación a cláusula 12 e Anexo III, proposición presentada).
Segundo: Ratificando a proposta feita por este órgano en data 31/07/2024, propoñer ao
órgano  de  contratación  a  adxudicación  do  contrato  das  obras  de  “MELLORA  DOS
CAMIÑOS MUNICIPAIS NAS PARROQUIAS DE CERQUEDA E LEILOIO: ACTUACIÓN
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1ª.-  PISTA  DE  POZACAS,  ACTUACIÓN  2ª.-  PISTA  DE  PEDROSA”,  á  empresa
EXCAVACIONES  Y  OBRAS  CANDAL,  S.L. con  CIF:  B15496219,  no  prezo  total  de
68.706,98 € (56.782,63 € + 11.924,35 €, 21 % do IVE). 
Terceiro: Dar traslado do presente ao órgano de contratación.
E  non  sendo  outro  o  obxecto  da  reunión,  seguidamente  redáctase  a  presente  acta,
dándose lectura á mesma ante os membros da Mesa de Contratación sen que se realice
ningunha observación, polo que se autoriza esta coa sinatura da secretaría do órgano e o
visto e prace da presidencia, dando esta última por finalizada a sesión.
Vº e Prace
O PRESIDENTE, O SECRETARIO 

D. Eduardo J. Parga Veiga D. Juan Carlos Penedo Loureiro
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